
 
 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Πορεία διερεύνησης καταγγελιών για απόπειρα δωροδοκίας 

ανώτατου δικαστικού λειτουργού και κατάθεση σχετικής 

δικογραφίας» 

Στις 10.04.2023 ο τότε Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, κ.Χρήστος Τζανερίκος, προέβη σε 

δημόσιες καταγγελίες περί προσέγγισής του από ανώτατο κυβερνητικό παράγοντα, με 

προσφορά ανταλλαγμάτων, προκειμένου να επηρεάσει τη δικαστική του κρίση σε υπόθεση 

μείζονος πολιτικής και θεσμικής σημασίας και συγκεκριμένα να κόψει από τις εκλογές του 

Μαΐου 2023, το Εθνικό Κόμμα ΕΛΛΗΝΕΣ.  
 

Οι καταγγελίες αυτές αφορούν ενδεχόμενη τέλεση κακουργηματικής πράξης, ήτοι απόπειρα 

δωροδοκίας δικαστικού λειτουργού (άρθρο 237 ΠΚ), πλήττοντας ευθέως τη διάκριση των 

εξουσιών και τη λειτουργία του κράτους δικαίου. 

 

Περαιτέρω, σε σχετική μηνυτήρια αναφορά που κατατέθηκε 20/4/2023 στην Εισαγγελία 

Πρωτοδικών Αθηνών από τους Νικόλαο Νικολόπουλο και Νικόλαο Βασιλειάδη, 

επισημαίνεται ότι τα καταγγελλόμενα αδικήματα δεν τελέστηκαν κατά την άσκηση 

υπουργικών καθηκόντων, με αποτέλεσμα να μην τυγχάνει εφαρμογής το άρθρο 86 του 

Συντάγματος και να μην απαιτείται προηγούμενη εμπλοκή της Βουλής για τη διερεύνησή 

τους. 

 

Ωστόσο, παρά τη σοβαρότητα της υπόθεσης και την πάροδο σχεδόν τριών ετών, δεν υπάρχει 

σαφής και δημόσια εικόνα για την πορεία της ποινικής διερεύνησης. 

 

Ιδιαιτέρως ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι: 

 

προ δύο μηνών κλήθηκε και κατέθεσε ο κ. Νικόλαος Βασιλειάδης, επιβεβαιώνοντας, 

σύμφωνα με πληροφορίες, τα καταγγελλόμενα περιστατικά, 

ενώ κατά τις ίδιες πληροφορίες έχει ήδη καταθέσει και ο ίδιος ο κ. Τζανερίκος, ως άμεσα 

εμπλεκόμενος καταγγέλλων. 

 

Τα ανωτέρω καταδεικνύουν ότι η υπόθεση όχι μόνο δεν έχει τεθεί στο αρχείο, αλλά 

βρίσκεται σε ενεργή εισαγγελική διερεύνηση, γεγονός που καθιστά επιτακτική την πλήρη 

ενημέρωση της Βουλής. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Έχει σχηματιστεί δικογραφία για τις ανωτέρω καταγγελίες; Αν ναι, ποιος είναι ο 

αριθμός αυτής και πότε σχηματίστηκε; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η υπόθεση; Έχει ολοκληρωθεί προκαταρκτική 

εξέταση; 

3. Ποιος εισαγγελικός λειτουργός χειρίζεται την υπόθεση και ποιες ενέργειες έχουν 

λάβει χώρα μέχρι σήμερα; 

4. Για ποιο λόγο παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση στην εξέλιξη της διερεύνησης 

υπόθεσης που αφορά ενδεχόμενη απόπειρα επηρεασμού της Δικαιοσύνης σε 

ανώτατο επίπεδο; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την ταχεία και πλήρη διερεύνηση της 

υπόθεσης, προς αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών στη Δικαιοσύνη; 
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Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.) 

 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Αντίγραφο της σχετικής δικογραφίας, εφόσον έχει σχηματιστεί, ή τουλάχιστον το 

διαβιβαστικό έγγραφο αυτής. 

2. Την πορεία εξέλιξης της υπόθεσης (χρονολόγιο ενεργειών από το 2023 έως σήμερα). 

3. Τις εντολές προκαταρκτικής εξέτασης και τους αρμόδιους εισαγγελικούς 

λειτουργούς που χειρίστηκαν την υπόθεση. 

4. Τα πρακτικά εξέτασης βασικών μαρτύρων, ιδίως των κ.κ. Βασιλειάδη και 

Τζανερίκου, στο μέτρο που επιτρέπεται από τη νομοθεσία. 

 

Η διερεύνηση καταγγελιών περί απόπειρας δωροδοκίας ανώτατου δικαστικού λειτουργού 

δεν αποτελεί απλώς μία ακόμη ποινική υπόθεση, αλλά ζήτημα θεμελιώδους λειτουργίας της 

Δημοκρατίας. 

 

Κάθε καθυστέρηση ή έλλειψη διαφάνειας σε τέτοιες υποθέσεις εγείρει εύλογα ερωτήματα 

ως προς την ισονομία και την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




